

## MŠ Mořice

V naší MŠ se snažíme dětem nabídnout pestrý program. Účastníme se divadelních i hudebních představení, konají se besídky, výlety a exkurze, zkoumáme přírodu, věnujeme se dopravní výchově a podporujeme zdravý životní styl. Spolupracujeme mimo jiné s obcí Mořice, s místními hasiči, zahrádkáři, myslivci, seniory, policisty, ochránci přírody i dalšími. Probíhají u nás pracovní dílničky s rodiči či setkání se seniory, kteří malým posluchačům čtou z pohádkových knížek nebo vyprávějí různé příhody ze svého života.

Podporujeme tvořivost, individualitu i rozvoj logického myšlení. Využíváme různé hlavolamy, tvoříme vlastní pracovní listy a dvakrát

ročně pořádáme týden s malým logikem. Děti i rodiče na nástěnkou školy pravidelně dostávají informace o dění v Mense a mají možnost se zapojit do Logické olympiády. Čteme dětem příběhy s otevřeným koncem, které pak děti dotvářejí. Cvičením NTC v oblasti pexes, encyklopedií, značek, vlajek si děti rozšiřují povědomí o okolí, vesnicích, městech a státech. Poznáváme svět v každém ročním období a vycházky využíváme také k tomu, aby děti posilovaly svou fyzickou kondici.



## MŠ Sluníčko Sulice-Želivec

Nadání se snažíme rozvíjet pomocí učebního systému Logico primo, dále pomocí deskové hry Kostka (Abeceda) a v neposlední řadě také interaktivní tužkou Albi s řadou zajímavých knih. Děti rády cvičí a překonávají překážky ve třídě i venku – například chůze po obrubníku pro ně není již žádný problém. Dále využíváme krokování. To je jedno z prvních prostředí v matematice profesora Hejného, s kterým se děti seznamují a skrze něj pronikají do zábavného světa matematiky. Stavíme stavby z krychlí, nejprve podle fantazie, pak podle obrázku. Rozvíjí se tím prostorová představivost, geometrické myšlení a kom-

binatorické myšlení. Děti luští i sudoku – hra rozvíjí logické myšlení, počítání, soustředění, a navíc je to velká zábava. Díky robotické včelce Bee-bot si děti osvojují základy programování, a rozvíjí tak logické myšlení, prostorovou představivost, plánování a předmatematické dovednosti.



## MŠ Štěnovice

S Mensou spolupracujeme od roku 2015. Ještě předtím jsme plánovali činnosti do našich třídních vzdělávacích plánů na základě teorie množčetných inteligencí (podle Howarda Gardnera), spolupráce s Mensou ČR je vlastně vyústěním našich předcházejících aktivit. Jsme docela obyčejná veřejná škola, ale nabízíme dětem prostředí, které výrazně oslovuje jejich silnou stránku. Snažíme se o to, abychom s dětmi nejednali na základě stereotypů a zažitých očekávání ve smyslu předkládání holčičích a chlapečkových hraček. V rámci naší filozofie podporujeme fy-

zickou i mentální stimulaci. Jde např. o logické hry z řady Smart Games nebo Logico primo, Logico piccolo, hry rozvíjející plošnou i prostorovou představivost, trénování rovnováhy s použitím balančních disků, skákání na trampolině a učení se symbolů aut a vlajek států. Řešíme enigmatické hádanky a směřujeme tím k rozvoji divergentního myšlení dětí. Věříme, že tak dáváme dětem velký vklad do života.



## MŠ Veselá školka Šumperk

Zaměřujeme se na vzdělávání dětí s potenciálem mimořádného rozumového nadání. Děti jsou integrovány do běžné třídy, kde jsou speciální pomůcky, deskové hry a hry pro rozvíjení rozumových schopností dětí i interaktivní tabule. Každý rok se také zaměřujeme na konkrétní projekty. V projektu Spolupráce MŠ s rodinou děti vytvářely výtvarné koláže své rodiny. Někteří rodiče se zapojili do pečení a s dětmi napekli chutné koláčky. V dalším projektu Já a moje tělo děti vytvářely pomocí netradičních výtvarných metod mozek z těstovin a pekly strukturu mozku z listového těsta. Během

projektu Podzimní čarování v sadu a na zahradě si děti vyzkoušely sušit ovoce, za pomoci rodičů vytvořily ovocný strom, vydlabávaly si dýně, navlékaly brambory na provázek a tvořily ježka z brambory. Děti vedeme k samostatnosti při všech činnostech a samy se za svoji činnost ohodnocují smajlíkem.



## MŠ Zahradní Zábřeh

Díky zájmovým aktivitám rozvíjíme u dětí jejich schopnosti, dovednosti a přirozené nadání. Děti se zájmem o zpěv a hru na hudební nástroje navštěvují pěvecký sbor Zvoneček. Malí badatelé se scházejí v Koumáku, aby zkoumali zákonitosti živé a neživé přírody prostřednictvím jednoduchých a atraktivních pokusů. Logické myšlení, kombinatoriku a zdravou soutěživost podporujeme u dětí v Klubu deskových her. Kreativní a umělecky nadané děti rozvíjíjí

svou fantazii ve dvou výtvarných seskupeních – Tvořínek a Výtvarka s Květou. Malí sportovci cvičí v tělocvičně blízké ZŠ, v parku nebo na hřišti. Základy cizího jazyka se děti učí v kroužku angličtiny. V říjnu 2018 jsme převzali cenu poroty od Sdružení měst a obcí ČR v soutěži Školka jinak – za pestré, tvůrčí a nápadité projekty věnované poznávání reálného světa.



## MŠ Žatec

Používáme různé metody a aktivity zaměřené na všestranný rozvoj dětí. Jsme zapojeni do projektu Česká obec sokolská, spolupracujeme s fotbalovou asociací a s atletickým klubem Bohemia sport Žatec (kde je trenérkou naše paní učitelka). Všechny tyto aktivity se zaměřují na sportovní všestrannost a správný vývoj dětí. Součástí mateřské školy je logopedická třída, kde se zaměřujeme na rozvoj všech jazykových rovin – zvukovou stránku řeči, slovní zásobu, gramatiku a sociální užití řeči. Používáme i interaktivní tabuli multiboard s různými programy

na rozvoj logického uvažování a myšlení (poznávání vlajek, pexeso apod). Zaměřujeme se na rozvoj kreativního myšlení a fantazie pomocí různých společenských her (logické, didaktické a paměťové), které si děti během dne mohou zahrát spolu a dvakrát ročně při akci Den plný her i se svými rodiči a dalšími příbuznými. Naším cílem je rozvoj každého dítěte na takovou úroveň, která je pro něj dosažitelná.

